

寻旧书店 淘旧时光

□ 贺 莺



每周“城事围观”主题，我们将提前在《金山网·镇江论坛》“影像镇江”板块上公布，欢迎参与。刷二维码，或登录镇江论坛，海量专题图片完整展现。“城事围观”QQ群：179576385



张福全 摄



何绍伟 摄



胡传忠 摄



唐月明 摄



朱翠兰 摄



叶新生 摄



宗正龙 摄



苏建新 摄

<http://blog.qq.com/qzone/742369048/1389102302.htm>

假设让我做 107 年很差钱的逸夫

□ 南柯一梦

有一首歌是这么写的：“我站在风口浪尖紧握住日月旋转，愿烟火人间安得太平美满，我真的还想再活五百年。”我想，如果邵逸夫爵士泉下有知的话，一定会把这首歌儿唱上几遍，不为别的，只为他的璀璨人生，是少有人能复制的。

1974 年获英女王颁发 CBE 励衔。1977 年获英女皇册封为爵士。1975 年邵逸夫成立香港邵氏基金，屡屡大额捐赠予世界各地的教育、医疗或其他福利事业，总捐款额已超过 32 亿港元。1990 年，中国政府将中国发现的 2899 号行星命名为“邵逸夫星”。1991 年，美国旧金山市将每年的 9 月 8 日定为“邵逸夫日”。

多年来，邵逸夫捐助数以百亿计款项，为内地、香港两地建设教育、医疗设施等。以他的名字命名的校园建筑、医院遍布中国各个城市，他的丰功伟绩同他的称号一样值得人们敬仰。如果有可能再向天借五百年，想必邵逸夫爵士会创造出更多传奇，他的与世长辞是很多人的损失。

当看到他去世消息后，感慨之外更多的是一种沉思，假如我可以 107 岁，我最想做谁？会是邵逸夫爵士

吗？而我能像他一样，用百年岁月去缔造一个又一个传奇吗？我想这样的可能性为零，因为平凡如我，又怎能去攀越他那耸立不倒的丰碑。

如果真的能给我 107 年的岁月，我想我很可能会缔造出一个悲剧，让自己饿死家中，前六十年我可以自力更生，后五十年，当我垂垂老矣的时候，我又该怎样度过余生，是靠退休金，还是养老保险，又或者是养儿防老？每当看到老人自杀的新闻报道，都会感到莫名的恐惧。所以，对于我来说，107 年的岁月真的过于漫长。

如果可以预知到自己能活 107 年，我肯定会很吝啬，因为我必须为自己将来不会饿死家中，储备足够的资金，勉强点说，在“吝啬”这一点上，我可能和邵逸夫爵士性格搭点边。众所周知，邵逸夫爵士的吝啬在业界是出了名的，时传“不到穷途末路不进邵氏”。

有关他吝啬的省钱逸事更举不胜举，但令人震惊的是，就是这样一个吝啬的人，却以个人财产，成立“邵氏基金”，每年拨款给各大慈善机构，数额都十分巨大。乃至现今，很多人都可以在家门口见到逸夫楼，可以和朋友说说“他和逸夫”的故事。

邵逸夫爵士吝啬于己，却惠及他人，扪心自问无法做到这一点，哪怕给我更多的 107 年。因为我是贪图安逸的，当赚到足够的金钱时，我不会舍得吝啬于己，我想也许我会和大多数人一样，会选择尽情挥霍，而后才会想起自己手里的金钱去回馈社会。

无疑邵逸夫爵士的人生是璀璨的，虽然他和他的兄弟一直圈内背负着“吝啬鬼”的罪名，但同时他也用另一种方式，为自己树立了不朽的丰碑。就算他即将化为尘土，“逸夫楼”仍然会替他耸立在人间，这样的 107 年，终究没白走一遭。也许，我们也可以做个“很差钱”的邵逸夫，用以激励自己在未来的人生道路上走得更远。

永记，真正不朽的是大善。



@会唱歌的泥巴人

路过华地看见大冷天坐着轮椅摆摊的 @阳光男孩元元，由衷佩服眼前这个被禁锢在轮椅中一脸阳光男孩，身体的残疾生活的磨难并没有击垮他意志，相比之下他的身影比那些手脚健全三十多岁的啃老族们强大得多，希望住丹阳的朋友路过元元小摊时能停留一下你的脚步哪怕是他能买上一双袜子，也能点燃元元生活的信心。

@刘媛 Cloris

万达汉拿山烤肉的卫生质量真的非常不合格！刚端上来的烤盘都没擦洗干净！锅边还残留着上一桌吃剩的食物！用干净的毛巾把锅擦了一遍都变黑了！还不给换新的烤盘！服务员的解释是客人太多来不及洗！只要别靠着脏的位置烤就行了！晕！实在太让人生气了！

@你是我的幸福-佳

今天在高铁站取票，有一个女的拿着个单子说是聋哑人要我们献爱心，之前在新华书店就看过这类人，我想问一下是不是骗子啊？

@我叫朱小喆

青云门到外国语一段，地面全是尖头小石子，骑车极为不便，过往非机动车要注意，修中山东路虽然是好事，但是沙土裸露，满天扬尘，满地石子，这不是好事！

@侯十三

【好人好事不可变味】今日，一名学生来镇江参加研究生考试，在票房购买返程票时粗心将自己价值六百元的手机遗忘在票房，女孩随即拨通了电话，哪知道电话一头的“好心人”要求女孩支付八百元作为感谢费。民警在得知情况后帮助女孩找回了手机，并对对方进行了教育批评，好人好事不可变味！

@爱天地雨

很久不上新浪博客，突然看见在之前的那篇《假如我在镇江遇见你》文章下的评论，“很喜欢这样的男生，只可惜早已上了贼船……”我们只是在对的时间，没有遇上对的人，仅此而已！

@片麻岩无杂货店

当微博逐渐代替日记本，有种被数字化的感觉……写日记的好习惯一天天没有了，提笔手软的问题一天天严重起来，总在微博上告诉你我正在做什么，生活都没有隐私了比如现在，我在找兼职……好多都要健康证啊！对此，我表示：#虽然我没有，但是我健康！#求介绍工作！

@叶子优品

#拿什么拯救你学府路 #2014 年 1 月 8 日，有雨，气温较低。各种车辆在路上开得都比较慢，下班到了锦江之星路口，慢车道就已堵起来，这种情况何时才能得到解决。求各路大神转发。一辆红色的天语竟在本来就不宽的慢车道一路超车，墙裂 BS。



数码控
智能睡眠检测器现身 CES
有助于提升睡眠质量

可穿戴设备的流行，让很多具备运动、睡眠监测的产品逐渐受到追捧，人们可以借助高科技小工具，获得更健康的生活方式。而在 2014 年国际消费电子展 (CES 2014) 大展上，Withings 公司推出了 Aura 智能睡眠检测器加入到竞争中来，只不过它不是佩戴在身上，而是放在床上使用。

整个 Aura 智能睡眠检测器包括两个组件，一个是放在背后的叶形垫板，可以放在枕头下，能够通过内置的传感器来监测用户的心率、呼吸以及身体动作频率等。而放在床头柜上的睡眠灯，则具有催眠和唤醒效果，比如晚上入睡时会发出幽蓝色的光线并播放舒缓的音乐，帮助用户睡眠；而早上，会发出充满活力的橙红色灯光，并伴有闹铃叫醒用户。睡眠灯本身还是一个具有 USB 接口的基站，可以与 iPhone 等智能手机连接同步传输睡眠数据，让你在 App 上通过简单易懂的图表来了解自己的睡眠状况。

(小译)